

Информация о проводимых мероприятиях по формированию у детей и молодежи общероссийской гражданской идентичности, знаний о культуре межэтнического общения

В Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Дербентский профессионально-педагогический колледж им Г.Б. Казиахмедова» ведется активная работа по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся в различных форматах.

Среди наиболее эффективных форм работы со студентами в колледже направленных на формирование у молодежи общероссийской гражданской идентичности, знаний о культуре межэтнического общения можно выделить:

- внеклассные мероприятия (классные часы, походы в городские музеи.);
- организацию и проведение тематических праздников, связанных с культурой и обычаями родной страны.

В воспитательной работе классные руководители большое внимание уделяют воспитанию у студентов чувства гордости за исторические и современные достижения страны, уважение к культуре, традициям, истории своего родного края и населяющих Россию народов. В этом направлении классными руководителями были запланированы и проведены следующие классные часы: «История моей страны», «Что значит быть патриотом России», «Культура, традиции, история народов, населяющих Дагестан», урок знаний «Государственные символы РФ, РД».

В масштабах колледжа были проведено мероприятие к Дню народного единства Дагестана. Студенты и преподаватели с неподдельным интересом слушали рассказ об истории данного праздника. Участники мероприятия интересно рассказали о судьбе великих дагестанцев; Мирзе Казим беке, Шамиле, о Расуле Гамзатове. Просмотр ролика о Дагестане убедил всех в том, что мы живем в прекрасном крае, где дружно живут 120 национальностей.

В день народного единства России на всех курсах был организован единый классный час, где студенты говорили о настоящем и будущем нашей страны, о значении гимна и герба. Классными руководителями проводились не только беседы, но и разгадывание кроссвордов, викторины, просмотр видеороликов.

Необходимо также отметить работу по воспитанию у студентов любви к своему родному краю и его великим людям. В сентябре было организовано общеколледжевское мероприятие, посвященное 110-летию со дня рождения видного государственного и общественного деятеля Абдурахмана Даниялова, работавшего Председателем Совнаркома, Председателем Президиума Верховного Совета ДАССР. Студенты узнали о его жизненном пути и вкладе в дело укрепления обороны страны и дружбы народов.

Команда преподавателей и студентов приняла активное участие во Всероссийском историческом квесте "Арктика", который проходил в г. Махачкала и заняла 1 место.

На базе Русского Драматического театра им. Горького состоялся торжественный вечер, посвящённый 180 - летию со дня рождения классика дагестанской литературы Етим Эмина. Наша студентка Амирова Фатима приняла активное участие и выступила на сцене со стихотворением Е.Эмина «Завещание».

Преподавателями табасаранского языка и литературы совместно с городским Табасаранским театром был организован вечер современной табасаранской поэзии. Перед студентами выступили как известные писатели и поэты, так и начинающие.

Походы, экскурсии в музеи города помогают студентам соприкоснуться с историей своего края, формируют бережное отношение к своему историко-культурному наследию. Традиционно классные руководители первых курсов знакомят студентов с историей города, посещая музей крепость Нарын-кала. В рамках всероссийской акции "Ночь искусств" группа студентов посетили все музеи города. В музее Истории Мировых культур и религий посетили персональную выставку известного дагестанского художника Талыбова Амира Садыковича . В этом же музее посетили выставку национальных женских головных платков "Гюльмендо- Келагаи".

Для формирования гражданского самоопределения студенты, волонтеры включаются в акции "Чистый город", "Алея памяти", "Забота".

В целях правовой пропаганды, направленной на формирование антикоррупционного поведения граждан была организована встреча с представителями городской прокуратуры. Прокурор города Дербента - Казиахмедов С. Ш., старший помощник прокурора- Алибалаева М. Ш. рассказали студентам об основных положениях федерального законодательства в сфере противодействия коррупции, формах административной и уголовной ответственности за коррупционные правонарушения и преступления и привели статистические показатели в антикоррупционной сфере.

Зам. директора по ВР Мусакадиева В.И.